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Melléklet „Székesfejérvár“ IV. félévi folyam 42-ik számához.
zéséhez közeledik, ki nem maradhat, hogy a polgári 
perben is nz igazság szabad és okszerű eritieája a jogi 
igazság formális canonja felett ne győzedelmeskedjék.

A ki a szabad búvárkodást egyéb dolgokban 
akarja, azt a mit ott kárhoztat, itt sem tarthatja fenn. 
A valódi igazságosság nem ismerhet más igazságot 
mint a reális igazságot, és nem ismerhet más módot 
annak kiderítésére, mint a szabad logica általi módot.

(Vége következik).

A kereskedelmi ifjúsági önképző-körről.
Hosszú hallgatás után, ez év tavaszán, az ezelőtt 

3 évvel részvéthiány miatt elhunyt kereskedelmi kör, 
újra feltámadt halottaiból, meg kell vallanom, hogy 
a kezdeményezés félve történt, mert ismerve a helyi 
körülményeket tartottunk attól, hogy az ujonan ala­
kulandó egylet rövid idő múlva követője leend előd­
jének. I óczélunkat tehát odairányoztuk, hogy önképző­
körünk élére egy minden tekintetben tiszteletreméltó, 
ügyeink iránt érdeklődő, buzgó férfiút állíthassunkI 
e czélt szerencsésen elértük, mert egyletünk elnökéül 
— városunk egyik legfáradhatlanabb, munkás polgárát 

Say Rudolf urat voltunk szerencsések megnyerhetni. 
E derék férfiúnak köszönhetjük, hogy egyletünk szer 
vezóse nem vart sikert eredményezett, körünk tagjai 
meghaladják a 120-at, körünk iránya oly nemes, hogy 
még elleneink is, kik pedig nagyszámmal voltak s 
nagyon sajnos, hogy még most is vannak? lassan-lassan 
kezdik belátni, hogy az ifjúságnak szüksége volt e 
körre, mert nem dorbézoló helye, hanem szellemi 
művelődésének csarnoka nyílt itt meg.

A választmány a nyári idény folytán csak a dalár­
dára fektetett fősúlyt, mely rövid két hó alatt is be­
bizonyította életképességét; az őszi idény beálltával — 
a kör valódi czéljának megfelelőleg — a kereskedelmi 
szakmákra tanfolyamokat szervezett s hála városunk 
áldozatkész szakembereinek, elérte azt, hogy e tan­
folyamokban minden díj nélkül résztvehetnek iíjaink.

Öröm fogta el keblemet, midőn láttam, hogy a 
választmány felhívása, az előre törekvő ifjúságban élénk 
viszhangra talált — mert az első napokban már 40-et 
meghalada az aláírók száma, s én meg vagyok győ­
ződve, hogy az ifjúság, mely a múltban nem annyira 
önhibája mint a körülmények által üttetett el pályáján 
az okvetlenül szükséges ismeretek megszerzésétől, most 
meg fogja ragadni az alkalmat s kitartó szorgalom a 
lelkesedéssel fogja elsajátítani azon hasznos tudomá 
nyokat, melyek nélkül a társadalom jelen körülményei 
között — mint müveit kereskedő meg nem állhat.

Körünknek szép s magasztos czéljai vannak, nem 
kétkedünk e czélok elérésében, csak ne legyenek 
köztünk olyanok, s ezt különösen fiatalabb társaimnak 
ajánlom figyelmébe, kik az egylet nevével visszaéléseket 
kövessenek el, vetkőzzük le azon álszemérmet, mely 
a tanulást magasabb korban már szégyennek tartja, 
mert hisz tanulni soha sem szégyen.

A tanfolyam folyó hó 15-én elnök Say Rudolf ut­
áltai nyittatott meg, a ki látta a nagyszámmal meg­
jelent ifjak lelkesültségét, a ki hallotta elnök urnák 
emelkedett szellemű buzdító beszédét annak el kell 
ismernie, hogy itt nem a látszatot kedvelő, hanem 
komoly törekvésű körben van, s reményiem, hogy 
ezt tényleg is bebizonyitandjuk.

Végül kötelességemnek tartom fölemlitni, hogy a 
megnyitási ünnepély alkalmával általános levertséget 
okozott ama hir, hogy választmányunk alelnöke — 
körünk legkiválóbb tagja Strausz Salamon ur elhagyja 
városunkat, hogy elfoglalhassa úgy képessége mint 
szorgalma által kiérdemelt — a veszprémi ipar- és keres­
kedelmi hitelintézet által részére felajánlott igazgatóságot. 
Sokat, rendkívül sokat veszítünk S. ur távozása által, 
ö volt körünk kezdeményezője, id. elnöke, legmunkásabb, 
legfáradhatlanabb tagja; s mig egyrészről örülünk 
szerencséjének, másrészről fájlaljuk, hogy egyike elö- 
harezosainknak hagyja el városunkat, ámde hiszem, 
hogy az általa elhintett mag, eredménydús kalászokat 
fog hajtani, s körünk tagjainak sokáig élénk emlékébe 
fog élni ama férfiú, kinek sokszor élvezettel hall- : 
gattuk közgyűléseinken tartott lelkesült eszmodús be 
sz.édeit, körünk érdekében tett indítványait, midőn 
mindezekért forró köszönetünket nyilvánítjuk egyszers­
mind szerencsét és boldogságot kívánunk jövő pályá 
jához, s kérjük öt, tartson meg bennünket s egyletünket 
továbbra is ép oly szives barátságába, mint mi öt 
megtartani fogjuk.

Levelezés.
Székesfejérvár, 1872. sept. 30.

III. Tapasztalatok a külföldi népnevelés köréből.
T. szerkesztő ur I Hazai népoktatásunk hézagos 

eredményének oka nem egyedül azon körülményben 
keresendő, hogy külföldön 8, nálunk pedig csak G 
évig tart a rendes népiskolai cursus, hanem a hetenként 
felvett leczkeórák különbsége is részben az, mi ben­
nünket a kitűzött szép czél magaslatáról visszavet 

Külföldön a leczkeórák száma hetenként 18—30, 
nálunk pedig 20—25.

Nem nehéz tehát belátni, hogy ott, hol — mint 
már emlitém — 6 év helyett 8 évig iskoláznak, heten­

ként 20 25 óra helyett 18—30 órán át taníttatnak
a gyermekek 8—9 heti nagy szünidő helyett 3 hetit 
élveznek, minden tekintetben előbbre jöhetnek mint 
mi, hol sokszor bámulatos hanyag iskoláztatás mellett 
még kevés szorgalomidö is fordittatván a tantárgyak 
kezelésére, középszerű eredmény előidézésénél is ugy- 
szólva teremtő lélekre van a tanítónak szüksége. °

Mig az isk. törvény által előirt tantárgyak akár 
hányszor helytelenül kezeltetnek, vajúdó viszonyainknál 
fogva nagy baj s hiba, hogy némely helyen azt, mit 
isk. törvényünk G év alatt kíván a népiskolákban le- 
tárgyaltatni, a gyermek későbbi fejlődése rovására el­
végeztetik 4 év alatt; mely didacticai tapintatlanság, 
pedig előbb utóbb nemcsak egyik másik tanítványnál, 
hanem a tanítókon is meg fogja magát boszulni.

A gyermekek által elsajátítandó ismereteknél a 
becsérték nem attól függ, min vágtattunk ugyszolva 
át előadásaink alatt, hanem ... mi s mennyi szűrődött 
oktatásunk tartama alatt a gyermek leikébe; mennyi 
ott annak elidegenithetlen tulajdonává, mi s mennyi 

képez sziklaerős talapzatot az életben tovább lerakodó 
ismeretek számára.

Kiskorúságunkról tesz tanúságot azon szomorú 
valóság, hogy akárhányszor ép azok, kik hivatva 
volnának szánandó tanéletünket tespedt medréből ki­
segíteni, régi elvekhez tapadt szívósságukban, közö­
nyükben ott hagyják kínlódni ősi fészkében, melyből 
váll vetett szilárd akarat, eszélyes tevékenység s nagy- 
mérvű áldozatok nélkül az óhajtott révpartra soha ki 
nem köthet. Népiskoláink ügye hazánkban még mindig 
rendezetlennek mondható. Egyrészről féltékenység, 
másrészről foglalási szándék űzik harezukat. S mig 
az idő van hivatva megérlolni az azok fölötti megal- 
kudás kérdését, az átmeneti korszakban ezerek és 
ezerek szellemi veszteségét beszámolni, nem szeretném 
lelkiismeretem dolgának tudni.

Külföldön, jelesül Drezdában a népiskolák fel­
osztását illetőleg van: polgári, kerületi és községi 
tanoda. A polgári iskolákba 40, a kerületiekbe 50, 
a községiekbe 60 gyermek vétetik fel (és pedig mint 
már felhoztam volt) éltük G évétől 14-ig.

Mindhárom intézetnél a tanterv egy s ugyanaz, 
azon csekély különbséggel, hogy a polgári iskoláknál 
a rendes anyanyelvűn, t. i. a németen kívül egy más 
nyelv is, és pedig a franczia van kötelezett tantárgynak 
felvéve. De eltekintve attól, hogy mindhárom intézetnél 
ugyanazon korú gyermekek, ugyanazon tanterv s 
egyenlő tanerők működnek, van köztük mégis lényeges 
különbség; az t. i., hogy a polgári iskolákban éretik 
el a legmagasabb tanerodmény. S miért? Mert ezek 
tanonczaikat a legjobb, legműveltebb, anyagilag leg­
inkább megáldott szülői házakból nyerik' kik gyer­
mekeik minél alaposabb, szélesebb képeztelése érde­
kében nem riadnak vissza a magas tandíjtól sem, 
mely külföldön mindenütt fizettetik.

A polgári iskolák havonkénti tandíja (több keve­
sebb eltéréssel) 1 tallér 15 ezüst garas; a kerületieké 
1 tallér, de e mellett a könyvek s tanszerek vásár­
lásánál 10% ál-elengedésben részesülnek. A községi 
iskolákban pedig nemcsak semmi tandíj nem fizetendő, 
hanem az ezeket látogató gyermekek minden tan­
könyvet s tanszert, a város áldozatkészségénél fogva 
ingyen kapnak. E szerint a községi iskolákba leginkább 
a szegény, a kerületiekbe a némileg jobbmódu, a 
polgári iskolákba a gazdagabb szülök gyermekei járnak.
8 midőn ez igy van, egészen más házi nevelésben 
részesült, a szellemi fejlettség, erkölcsök, ildom egészen 
más fokán álló gyermekek jönnek a polgári — mint 
községi iskolákba. A polgári tanoda tanítványainak 
szülői mindenkor legszorosabban együtt működvén az 
iskolával, megszakítás nélkül lelkesen munkálják gyer­
mekeik nevelés tanítási talaját, mi mindenesetre csak 
a legfényesebb sikert biztosíthatja.

Az elmondottak után azonban ne vélje senki, 
mintha a szegényebbek gyermekeiről is nem volna a 
lcghumanusabban gondoskodva. Az eddig felhozottakból 
is láthatja kiki, hogy azok sok kedvezményben része­
sülnek, mihez röviden még csak annyit mondok, hogy 
ügyöket az összes közönség magáénak tekintvén, ezer- 
nemű jótékonyság által igazolja irántuk! atyáskodó 
megemlékezését.

Azon gyermekek, kik gymnasium vagy rcálisko 
Iákba szándékoznak menni, bevégzett 4 évi népiskolai 
cursus után 10 éves korukban vétetnek fel az áltatok 
látogatni óhajtott intézetekbe, megkivántatván tőlük, 
hogy az olvasás, Írás, számolás és anyanyelvtan ele­
meiben jártasak legyenek. Minthogy pedig a népis­
kolák tanonezainak csak kisebb része készül magasb, 
tudományos pályára, legnagyobb részben folytatják 
megkezdett népiskoláikat, melyekben éltük 14. évéig 
annyi ismeretet elsajátítanak, mennyire az életben egy­
előre szükségük van.

Kereskedésre, mesterségre, szolgálatba vagy bár 
mely más életpályára, iskolaéveinek betöltése előtt 
senki nem léphet; s ezt, a törvény a lcgeslegszigo- 
ruabban ellenőrzi.

Mi történik e tekintetben nálunk ? A gyakorlati 
életbe vetett pillantás felment a szomorú felelettől.

Göbcl.

Törvény szóki tárgyalási terem.
A székesfejérvár! e. f. kir. törvényszéknek folyó 

1872. évi October hó 22. és 23-ik napján reggeli 9 
órakor tartandó nyilvános üléseiben következő polgári 
perek fognak Ítélethozatal végett bemutattatni.

Előadó: Horváth Dezső tszóki bíró.
5m/P- 72- Özv. Mund Ernesztina mint Ring Ignácz 

örököse pesti lakos felperesnek, Hüfflinger György és 
Rozália érdi lakos alperesek ellen 250 fi t. s járulékai 
iránti pere.

058l/p. 72. Dienes Ferencz baracskai lakos felpe- 
I résnek — Somogyi Vincze, Somogyi Elek s Csontos 

Zsófia férj. Cserna Károlyné alperesek elleni perében 
birói érdekeltség miatti kifogások.

Kiadta: Havas József, tszéki kiadó.

Pályázati hirdetmény.
Székesfejérvár szab. kir. város köztörvény ható­

ságánál rendszeresített s jelenleg üresedésben levő fő- 
számvevői állomásra 1000, esetleg 1200 frt. évi fizetés 
mellett pályázat nyittatik; minélfogva felhivatnak mind­
azok, kik ez állomás elnyeréséért folyamodni kívánnak, 
hogy képesítési igazolványokkal kellőkép felszerelt kér­
vényeiket, a városi iktatóhivatalnál, bezárólag f. 1872. 
évi november hó 5-ig nyújtsák be, annál is inkább, 
mert a netán később jelenkezendö folyamodók igényei 
figyelembe nem vétethetnek.

Székesfejérvár szab. kir. város tanácsának 1872. 
évi October hó 15-én tartott ülésből.

Novak halmán s. k., polgármester.

V e g y e s e k.
Meghívás. A felekezet nélküli óvoda által a bécsi 

világkiállításra küldendő tárgyak megtekintésére — 
melyek a nevezett óvoda helyiségeiben folyó hó 20-tól 
fogva naponta szemlélhetök — a t. ez. közönség tisz­
telettel meghivatik. Kobány Mihály.

Színészet. Szivünkből üdvözöljük a körünkbe 
érkezett színtársulatot, úgy annak fáradhatlan buzgalmu 
igazgatóját! Ohatjuk, hogy igyekezetüknek elismerését 
a mi közönségünk meleg pártolásban nyilvánítsa, s 
igy hegessze be azon érzékeny sebeket, melyeket a 
nagy-kanizsai közönség részvétlensége okozott nekik. 
Az előadandó darabok: „A mama,“ „Czigány mint 
földesur,“ „A jobb és balpárt“ stb. lesznek kezdetben.

A nemeslelküség egy szép vonása. Pauer h. 
püspök ö méltósága a napokban a Sz.-István utezában 
levő lakására ment, s háza közelében egy síró leánnyal 
találkozók, kit megszólított, kérdvén keservének okát. 
A megszólított elmondó, hogy a közeli házban édes 
anyja betegen fekszik, s hogy szomorú anyagi körül­
mények közt vannak. A ncmoskeblü főpap azonnal a 
beteg látogatására sietett — orvost hivatott — gyógyszert 
hozatott, s bizonyos összeg pénzt is ajándékozott, -— 
valamint további gondoskodását megígérte. — Az ily 
megható emberbaráti tettre nincs eléggé elismerő sza 
vünk, csak azt óhajtjuk, hogy minél több ily nemes 
szivü íöpapot adjon az ég hazánknak — s éltesse őket 
sokáig I

A megyei nevelésügy érdekében a következő 
sorok küldettek be: Indítvány. Minthogy a törvény 
október hó elsejére kötelezi nz iskolák megnyitását, 
és mivel a beirat.ást mulasztókra bizonyos pénzbírságot 
szab, óhajtandó tehát, hogy a tanfeliigyelöség által 
kéretnék föl az alispányi hivatal, miként legyen szives 
úgy a járási szolgaidról hivatalokat, mint a községi 
bírókat hivatalosan utasítani, hogy az iskola ügyben 
szigorúan, pontosan és lelkiismeretesen járjanak el, s 
úgy remélhető lenne az iskolai törvények keresztül 
vitele; mert ellenkezőleg a nevelés- és oktatás ügye 
megyénkben pangani fog s nem előre, hanem mindég 
hátra felé menend. Többen.

József főherczeg alcsuthí palotájában October 
12-én kereszteltetett meg ö Fenségének f. évi aug. 
9-én született fia, Gürtler Mih. vaáli esperes plébános 
által. A Koburg herczegeken és herczegnökön kívül 
több főrangú vendég is volt jelen

Esküvő. Városunk egyik müveit lelkű hölgyét, 
az irodalommal is foglalkozó Horváth Magyar Erzsi 
özvegy nőt, a napokba vezette oltárhoz Brunner J. 
szigetvári kereskedő. Az esketés a szent Fereneziek 
templomába történt, a menyasszony aranymisés áldozár 
nagybátyja által, — ki is esketés után csendes misét 
mondván, mise után megható és átérzett szavakkal 
áldotta meg az ujpárt. — A menyegzői ünnepélyt a 
kicsiny de kedélyes kör vidám lakomával zárta be, 
a lakomát F. János bátyúnk talpraesett fölköszöntéseivel 
fűszerezte meg. Áldást és tartós boldogságot szivünkből 
kívánunk az uj párnak.

A községi jegyzői szigorlatra készülő jelölteknek 
figyelmébe ajánltatik Till Antal által a községi köz- 
igazgatás, vagyonkezelés és számadások kézi könyve 
czim alatt szerkesztett, a napi- és szaklapokban dicsé - 
röleg említett munka, mely a szigorlat tárgyát képező 
ügyek nagy részére nézve, különösen a községi vagyon 
rendszeres s lehetőleg tökéletes számvitelében hasznos 
és gyakorlati Útmutatásokat tartalmaz.
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Halálozás. Városunknak egyik eredeti s szívélyes 
embere, valamint közszeretetben álló polgára hunyt el 
Schőnvizner Ferenci gyógyszerészben, ki rövid be­
tegeskedés után f. hó 18-án délután 1 órakor, életének 
55-ik évében jobb létre szenderült. — Áldás és béke 
porain 1

Vakmerő garázdálkodó. L. F. vasúti ör f. hó 
14-én éjjel a garázdálkodása miatt az öt bekísérni 
akaró városi rendőri őrjáratnak ellenszegült, s midőn 
az őrjárat karhatalommal bekísérni akarta, 6 csövű 
revolverével az őrjáratra lőtt, de oly szerencsésen, 
hogy csupán B. M. rendőr nyakát súrolta az egyik golyó.

Mint hírlik a légszeszvilágitás már a jövő hó 
közepén életbelép — mivel a munkálatok annyira előre­
haladtak, hogy rövid idő alatt befejezve leendnek. 
Bizony itt is az ideje, hogy az a sok torlasz és lyuk 
eltűnjék utczáinkról, melyek már nemcsak bukfencze- 
zést, hanem lábtörés- és karsérüléseket is okoztak.

A kereskedő ifjúság önképzö körének választ 
mánya a kérdő szekrényben talált kérdések közül — 
ismertetés és hozzászólhatás végett következő kérdé­
seket October hó 27-ikén délutáni l'/z órára tűzi ki. 
1. Mi okozza nálunk a valuta folytonos ingadozását 
és a hazai kereskedelem érdekében az ágio fenntartása 
vagy megszüntetése óhajtandó-e ? 2. Kéretik e két 
kifejezésnek Pragmatica Sanctio s Humbug értelmét 
megmagyarázni. 3. Mit nevezünk szabad és mit pro- 
hibitiv vámrendszernek? Hazánk viszonyainak, melyik 
rendszer felel meg jobban. Fölkérem azon urakat, — 
kik e kérdések bármelyikéhez a fent kitűzött napon 
tüzetesen hozzá szólni óhajtanak, szíveskedjenek ebbeli 
szándékukat alulírottnál f. hó 22-ig bejelenteni. Nem 
tagoktól is szívesen vesszük, ha egy vagy más kérdés 
megmagyarázására vállalkoznak — körünk helyiségében 
tartandó felolvasásokra pedig — ügyeink iránt érdeklődő 
t. közönséget tisztelettel meghívjuk. Választmányi — 
megbízásból Kopp János, titkár.

Az Írói érdem elismerése. Király ő Felsége 
Szigligeti Ede, a pesti magy. nemz. színház tagjának 
a hazai színi irodalom emelése körül szerzett érdemei 
elismeréséül a Ferencz József-rend lovag keresztjét 
adományozta.

A tiöböljórósi pusztán, mely József főherczeg 
ö fenségének tulajdona f. hó 10-én d. u. 2 órakor a 
magtárban tűz ütött ki, mely a nagyraennyisógben 
termett rozsot és árpát elégette.

Az uj bor működése. Tagadhatlan, hogy az uj 
bor napról-napra igazolja drágaságát, mert folyton oly 
esetek merülnek föl, melyek hatalmáról tesznek tanú­
ságot. A sok verekedés mellett közelébb Sz. M. részeg 
verekedőt arra vitte dühe, hogy egy rendőrt késsel 
két helyütt megsebesített. Úgy ez, valamint a revol­
verrel vitézkedő vasúti ör, börtönben várják érdemelt 
büntetésüket.

Tüzeset. A napokban reggeli 3 órakor tűz ütött 
ki a majorokban, de a gyorsan érkezett segély követ­
keztében úgyszólván csirájában elfojtatott.

Szarvasmarha-vásár betiltás. A földmivelós-, 
ipar- és keresk. minister f. hó 14-én kelt leiratánál 
fogva, a városunkban folyó hó 20-án tartatni szokott 
marhavásárt—úgymint: szarvasmarha, juhok, kecskék 
árulását, valamint ezekből származó nyers anyagok 
behozatalát betiltotta azon okból, mivel a szomszédos 
Tolnamegyében a marhavész nagyobb terjedelmet nyert, 
sőt Somogymegyében is kiütött.

A megyei járvány-bizottmány az e hó 16 án tartott 
ülésében az egész megyében szintén betiltotta a marha­
vásárok tartását további rendeletig, hogy a vész tovább 
terjedése megakadályoztassék.

Utczáink kövezetének siralmas állapotáról eléggé 
tanúskodik az, hogy nincs nap, melyen egypár kocsinak 
a kereke vagy tengelye el ne törjék, sőt attól lehet 
tartani, hogy ha ez soká igy tart, az emberek is nya­
kukat szegik. Talán még is lehetne a dolgon javítani, 
különösen a feketesas-utcza s a mi baromfi piaczunk 
kövezetén, mert bizony itt volna az ideje.

Örvendetes haladás. A régi ezopfosvilág bilin 
cseiből való kibontakozásra mutat azon körülmény, 
mely szerint a képviselőháziján a jövő hóban 40-nen 
indítványt fognak tenni a kötelező polgári házasság 
behozatala iránt. Örvendünk e korszerű eszme terje­
désének , s óhajtjuk, hogy illetékes helyen kellő tá­
mogatásban részesüljön 1

Becsületes találó. A városi kapitányi hivatalnál 
egy vörös gránát kövekkel kirakott karperecz van, 
mint talált tárgy letéve, tulajdonosa kellő igazolás 
mellett átveheti. — A találó Markus Simon helybeli 
lakatos mester.

Városunk úgy szépitészeti, mint kereskedelmi 
szempontból tekintve néhány év óta emelkedett; leg­
újabban a régi várkapu helyén csinos 2 emeletes ház 
készült el, melynek földszintjét Hahn testvérek mint 
tulajdonosok tágas üzlethelyiségnek rendezték be. Ez 
üzlet csín, Ízlés s jó berendezésével vetekedik bármely 
fővárosi hason üzlettel és igy városunk két nagyszerű 
divat-üzlettel rendelkezik, hol nő-világunk szükségleteit 
ép oly nagy választék, ós jutányos árban megszerezheti 
— mint a fővárosban. Lapunk erre vonatkozó hirdetését 
ajánljuk a t. közönség figyelmébe.

Sznporaság. Debreczcnben közelébb egy szegény 
asszonynak három fiú gyermeke született; mind az 
anya, mind a gyermekek egészségesek.

Sok nőre reáillik a következő pikáns történet: 
szerették egymást kimondhatatlanul, mig jegyesek voltak. 
Mint házastársak, a férj mindennap újabb és újabb 
előnyöket fedezett fel nejében, s ebédnél el volt ragad­
tatva az ügyességtől, melyet neje a finom gasztronó­
mia köréből felmutatott és feltalált. Olykori vendégei­
nek pedig, kik méltán bámulták az ifjú asszony szakács­
női tudományát, oly ildomosán tudta bókjait vissza­
utasítani, hogy mint a szerénység mintaképe tűnt 
fel mindenki előtt, s még élvezetesebbé tette azt, a 
mit nyújtott. A szeretetreméltó háziasszony azonban 
egyszer elutazott, s mig távol volt, meg kelle a szalma­
özvegy férjnek elégednie a közellevő vendéglő sovány 
kosztjával. Néhány hétig járt már oda a koplaló férj, 
midőn egy vele szemben ülő vendégtől a számoló 
pinezér kérdi, hogy ismeri-e X urat? (X volt ugyanis 
a neve a szalmaözvegy férjnek) Ismerem — inondá a 
vendég — miért? Csak azért, — feleié a pinezér—mert 
neje innen hordát ebédet, s már csaknem két hó óta 
tartozik 200 frtal, szeretném tőle megkapni .... Tableau 
... Azt mondja a gonosz hir, hogy a férj rögtön 
válópert indított szeretetreméltó és aranyos ujju neje ellen.

Czáfolat czím alatt a megyei vészbizottság jegy­
zője a F. K.-bon a melyet mi múlt számunkban lénye­
gileg hoztunk — egy czikket közöltetett. Az a legkü­
lönösebb a dologban' hogy czáfolat akar lenni, pedig 
csak beismerése azon állításunknak, melyet irtunk, 
hogy a megyei hatóság közegei nem járnak el a kellő 
szigorral, — tehát mit czáfol? — mikor csak bizonyít a 
mellett a mit megróttunk. De mi azt is megsúghatjuk 
a vészbizottság jegyzőjének, hogy az első vészbizottsági 
ülés után 6 napra hajtattak később Slavoniából a 
megyén keresztül városunkba az emlitett szarvasmarhák,
— de még azt is mondhatjuk meg, hogy tegnapelőtt 
szinte 100 és néhány darab sertvést hajtottak váró 
sunkba Seregélyesről, — minden akadály nélkül. Az 
alaptalan czáfolatot visszautasítjuk s közleményünket 
fenntartjuk.

Lapunk 38-ik számának vegyesi rovatában a 
kereskedelmi tanonezok fölvételéről szóló megjegyzé­
seinkre egy hosszabb levelet vettünk, mely valószínű­
leg czáfolat akart lenni, pedig csak megjegyzéseink 
mellett bizonyít, mert azt nem lehet érvvül fölhozni, 
hogy a törvény nem intézkedik határozottan, mivel 
kormányunk tiszteletbe óhajtotta tartani a grémiumok 
autonómiáját s igy csak szabadelvüleg cselekedett. A 
másik kifogás tévesztett olvasáson alapulhat, mert mi a 
kereskedelmi rendes tanodát s nem pedig a vasárnapi 
iskolát dicsértük meg, a mi pedig a főnök urak szel­
lemi részvétlensége és közönyéről tett megjegyzésünket 
illette, avval nem zártuk ki anyagi részvétük áldozat 
készségének elismerését, s meg is hajiunk a testület 
anyagi áldozatkészsége előtt, de mi a felvételnél, vala­
mint később is több figyelmet kértünk fordítani a szel­
lemi képességre, s hogy ezt helyesen cselekedtük, 
tegye csak kezét szivére s nézzen szót kereskedői ifjú­
ságunkon (tisztelet a kivételeknek), a levél Írója, belát­
hatja, hogy igazunk volt.

Ilázasodásra buzdító egyletet létesítettek Brassó­
ban a fiatalok. Egy kis ajándékösszeget is adnak 
annak, ki mátkásodását előre bejelenti.

Huszárbravour. Badenben 500 aranyban fogadott 
egy huszárhadnagy egy orosz földbirtokossal, hogy ö 
lóháton egyidejűleg fog megérkezni Bécsbe a helyi 
gőzössel, az orosz ráállott a fogadásra s el is veszté 
azt, mert a hadnagy két perczczel még előbb érkezett 
a matzleindorfi vonalhoz, mint a vonat; egy óra alatt 
három mértföldet futván meg.

A szabadköniivcsek magyarországi közgyűlése 
nov. 24-én reggeli 9 órakor lesz Pesten.

Eladó ház. A palotai-utcza végén egy jókarban 
levő ház 12 szobával, 4 konyha, 3 pincze s padlás
— 1 % hold belsőséggel — kedvező feltételek mellett 
eladó.

Az esű ellen páratlan czélszerüséggel és sikerrel 
használható, úgynevezett „kaucsuk-köpönyegek" ju­
tányos áron (9 frrtól 15 frtig) kaphatók Stauber Henrik 
ruhakereskedésóben.

Egy jókarban levő zongora kerestetik bérbe.— 
Bővebb tudósítást kiadó-hivatalunk ad.

Veszprénmiegye Salamon községében közelébb 
61 ház cs 70 gazdasági épület égett le. Ugyancsak 
Veszprémben az ipar és kereskedelem előmozdításának 
érdekében számos alapitó tagból felsőbb engndély mellett 
kereskedelmi és hitelintézet bank alakult; alaptőkéje 
2000 részvény után 200,000 frt. elnöke gr. Festetics Pál.

Egy pesti orthodox kereskedőnek nyolez év 
óta van egy könyvvivöje, ki annyira megnyerte bizal­
mát, hogy még vagyonos leányát is szépen neki szánta. 
Hanem egy ebéd tönkre tett minden szép reményt. 
Az izraeliták engesztelési napján ugyanis mitsem szabad 
enni vagy inni. A könyvvivő közelébb megszegte e 
tilalmat (a mint megszegi minden reformált zsidó), s 
a templomból ment egyenesen ebédelni. Szerencsét­
lenségére azonban kicserélte szomszédja kalapját, s 
másnap ez a szomszéd a comptoirba o szavakkal lépett 
be: „kalapomat kérem uram, melyet öu a tegnapi 
ebédnél cserélt el.u Az orthodox kereskedő, ki jelen 
volt, megdöbbenve gondolt rá: „tehát evett!" A könyv- 
vivő pedig elsápadt s nem ok nélkül, mert rövid időn 
kikapta az utat, s a szép leánynak most olyan vőle­
gényt kell választania, ki nem eszik az „engesztelési 
napon."

Szerkesztői üzenetek.
B. L. urnák. A küldött czikket czimének vál­

toztatásával fölhasználandjuk. A költeményt jövő szá­
munk hozandja.

E. J. urnák. Köszönet a közleményért, közlését 
legközelebb megkezdendjük.

Gabona-ár.
Október 19 én. — A. Ausztr. mérő. Tiszta búza 

5.80, 5.90, 6 frt. — Kétszeres 4.30, 4.40, 4.50. — 
Rozs 3.20, 3.30, 3.40. - Árpa 2.20, 2 30, 2 40. — 
Zab 1.40, 1.50, 1.60. — Kukoricza zsákja csöves 1.20.

Liszt-árak Mészáros K. és fiai
Cpéthi mümalmukbólj.

Szám: O. 1. 2. 5. 6. 8 !).
írt. kr. 15.70 15.10 14.60 14.— 13.30 11.70 10.50 9.80 8Í90 6.60

Bécsi súly „zsák ingyen."
Felelős szerkesztő: Dieterich Szilárd.

lyiliter.
Egyedüli

főraktár
valódi amerikai

varrógépekből
Wheeler és Wilson, ifj. Howe 
Elias, Anger, Aetna, Grower 

és Backer stb. gyáraikból,
fjflF“ 5 évi jótállás, ingyen oktatással ffipjj?

létezik

Schlesinger L., és társánál,
Szókesfejérvárott, uádor-utcza saját ház.

A. Bz.-fe)érvá.rl Itorealtoclelixii bn.nlr

pénzváltó-üzlete ajánlja magát mindennemű

állam- és iparpapirok, sorsjegyek, arany- és ezüstpénzek
vételére és eladására.

Sorsjegyek részletfizetés mellett, valamint 
Ígérvények minden húzásra kaphatók.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Ahoz a kit illet!
Miután inindezideig — boldogult Kulcsár József 

sírkeresztjére adakozott pénzösszeg biztos kezekbe le­
téve nincs, — különben is értesültünk, hogy a bol­
dogult családja az összeget kiegészíteni óhajtván annyira, 
mikép a közelgő halottak ünnepére a keresztet fel 
állíthassa, ezennel fölszólítjuk az illető urat, kinek a 
pénz kezei között van, hogy az adakozott összeget 
(31 frt.) a boldogult édesanyja kezeibe mielőbb letenni 
szíveskedjék. Többen az adakozók közül.

Néhány jó házból való ifjút,
röfös- és posztó-kereskedésébe tanulókul felfogad Gut- 
hardt Mór.

Egy 3 év előtt tölgyfából ké­
szült kukoricza góró öt öles hosszú minden órán eladó. 
Bővebb értesítést szerkesztőségünk ad.

Hirdetmény.
A székesfehérvári takarékpénztár választmánya 

részéről közhírré tétetik, hogy a belső piaczon fekvő 
saját házában az eddig Roszberger József, Linzer 
Károly és Lusztig Manó kereskedő urak által haszon­
bérelt 3 bolt, mellékhelyiségeivel együtt 1873-ik évi 
szent György naptól kezdve 3 egymásután következő 
évre haszonbérbe adatni fog, felhivatik tehát a vállal­
kozni szándékozó közönség, hogy az egyes bolthelyi- 
sógeknek megérintésével az évi boltbérre nézve zárt 
ajánlatukat (Offert) f. évi november hó 10-ig id. Ná- 
mesy Ferencz igazgató ur kezeihez nyújtsák be; fenn­
tartván a választmány magának azon jogot a kérdéses 
boltokat a legtöbbet Ígérők közül azoknak adni, kiket 
az intézetre nézve legelőnyösebbnek találand.

Kelt a székesfehérvári takarékpénztár választmá­
nyának 1872 ik évi October hó 17 én tartott üléséből.

Korcsma bérbeadás.
Belvárosban egy korcsmái helyiség, 1 boltszoba, 

4 mellékszobával, hozzávaló pincze, padlás s kama­
rával jövő Szt. György naptól bérbe adandó.

Bővebben tudakozódhatni a kiadó-hivatalban.

Veisz János fazekas Sz -Fejér-
várott, (lövö-uteza saját házában 580 dik szám alatt.) 
A t. közönség figyelmébe ajánlom felső ausztriai 
földből (Thon) készült porczellán svédhoni kályháimat, 
ugyszinte több fajit kész kályháimat.
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Hirdetések.
0^"* Dr. Koch,

kerületi orvos

nö vény-czukorkái.
A legkiválóbban czélszerü növény- és ««f/íx

fű-nedvekkel gazdagon vegyitett alk-ré- 
szeilc által = a mint azt a leghitelesebb |°viälijjrV'3| 
bizonyítványok kótségtclcnnó teszik _ 
köhögés, rekedtség, nehéz nyelés és nyál- 
kásság eseteiben, enyhitöleg, csillapítótag és jótéko­
nyan hatván, czélszertieknek bizonyulnak; s azért 
folyton és dicséretesen növekedő elismerésben része­
sülve ott, hol már használtattak, minden hasonnemü 
gyártmányok telett előny őzt élnék. — Dr. Kochnak jege- 
czezett növény-czukorkái, hosszúkás ide csatolt gyár- 
jegygyel ellátott eredeti skatulyákban 35 és 70 krval, 
folyvást valódi minőségben kaphatók:

Sz.-Fejér várott, Diebálla Gy., Braun J. gyógysz., Deutsch 
A és fia, Légmán A. Komáromban: Belloni Angelo. Csák váron: 
Lukács Gynla gyógysz. Esztergomban: Rudolf M. F. Dunaföldváron: 
Nadhéra I\ Pápán: Bermüller József. Győrött: Némethy Pál gyógysz. 
Veszprémben: Guthard és fiainál.

K ELL S.
^an szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy vásári alkalommal

X

-

szftes- és kalapáru-ríiktároimit

hí

a vásártéri kalapos-utczába balról 3-ik sátorba áthelyeztem, bátorkodom a nagyér­
demű közönséget figyelmeztetni, hogy nálam nagyszerű

készlet s választók
minden a szűcs-szakmába vágó árukban, u. in.:

pézsma-, nyest-, angora- s hiuz-készület
(Garnitur), s jeges madár női Icarkeztyük, mindennemű gallér, utazóbunda (Reisepelz), 
up ta ts halap ftifi s gyermekek számára feltalálható s legjHiányosabb áron jótállás 

mellett megszerezhető. - Vásár után feltalálható nádor-utca Szabadi-féle házban.

1^1 E L L S ■ I székcsfejérvári szűcs-mester,
vásártéren kalapos-utczábani czimzett sátorban „a jeges medvéhez:

s 11 r M

Síremlék koszorúk
készített virágokból

ugyszinte valódi

(Ininortelli) koszorúkat
eredeti szárított virágokból minden nagy­

ságban ajánlja

A- fekete sas áte Hetiében.

U PAPP PFINN
Huber György,

belvárosi piacz, gróf Zichy-ház 157. szám.

A trifaili, hrastniggi és 
dolli kőszén bányáknak

gr-ki luu^Tiiúnn

a vaspályái étterem mellett lévő dúsan felszerelt

kőszén-raktárát
a t. ez. közönség figyelmébe ajánlom.

A szénnek ára csakis October havában helyben
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Székesfe
Sas-ntcza

j ér várott

ajánlják

igen jutányos áron
mindennemű egyszerű s légmentes disz érczkofiorsóiknf; fényezett s fénymázos, - úgy 
bársony- vagy selyemmel bevont koporsót; szemfödt-lek, atlas-, selyemgáz-, tárlatán- s 
organtinból; vánkosok, bársony, atlasz-, tárlatán- s organtinból; halotti öltönyök, bár­
sony-, atlasz , moll- s fénymouslinból. Fejkötök s takarók illusióval, fejkoszoruk s koronák • 
mellcsokrok, koszorúk, virágok és fátyolok stb. általában minden e szakmába vágó 
tárgyakat a legjutányosabban.

•Tteqeuexie^y kuk y

65 kr., hazaszállítva 70 kr.

Oblath Fülöp L.

Oppolczer rector magnif. és tanár a bécsi 
egyetemen, bizonyítványa szerint az

AN AT H § EUN- S ZÄ J. VI?
Dr. Popp J. G., cs. k. fogorvostól, Bécs, Stadt, 
Bognergasse Nr. 2, a legalkalmasabb szer

a fogak tisztántartására
és ez úgy tőle, mint számos más orvosoktól a

száj- és fogbetegségeknél
gyakran rendeltetik.

Ara egy üvegnek l frt. 40 kr.
Dr. Popp J. G.

HrÖVÉMY-rOGPOR.
Tisztítja a fogakat olykep, hogy naponkint! 

használata által nemcsak az általában oly kelle­
metlen fogkö eltávolittatik, hanem a fogak máza 
is fehérségében fokozódik. Egy doboz ára 63 kr.

K kitűnő szájvíz, kapható: Sz.-Fejérv,írott: Braun 
J., Diebílla Gy., Deutsch A. és fia. Lovasberénybcn: Heisz- 
ler gyégysz. Mourutt Junczy. Palotán Wurffl gyéigysz. Vesz­
prém Gutthard és fiainál. Dunaföldvár Lukács A. s Kubányi 

gyógysz. DunaVecsén Klimke gyógysz. Kun-Sz.-Miklóson 
Tóth S. gyógyszertárában.
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Elvállal

OTMtlHC,«
ARANYOZÁSOKAT,

KÁVÉHÁZAK
ŐS

VENDÉGFOGADÓK

BERENDEZÉSÉT,
úgy mindennemű

javításokat
gyorsan és pontosan 

teljesít.
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aranyozó
tükör- cs mosható arany keretiécz-raktíira

Sz.-Fejérvárott, nádor-uteza Szelke-féle ház.

Olajfestmények és tükrök
részlet-fizetés re

kedvező feltételek mellett kaphatók.

r'lluimj.lni'umnm

Ajánlja kész tükör,
ÉS OLAJFESTMÉNYEINEK
raktárit,

»gy,
PAPIRKEPEIT

kerettől vagy anélkül. 
Ablak- és

FÜGGÖNYDISZITÉSEIT,
ÖLTÖZŐ TÜKREIT

és
PIPERE ASZTALAIT

jutányos árakon.

nnn'.'rm.-.i^mriTTmr

Ss-vj... .... .
limiimmLsikkij űrjnnn.ii.miTn rpgr

A „fojérmegyei takarékpénztár^ I, lió 20-ni''
alakuló közgyűlése

vásár miatt ugyanazon lió 27-ére halasztatott.
Sz.-Fejér vár, 1872. október 15-én.

Székesfehérvári kereskedelmi bank.

i
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Mayer G. A. W. gyáros
Boroaslóban.

Fehér mell-szörpe
valódi minőségben kapható:

DieMlla Gy. róprtárálm Székesfejérvárott.
Árak az osztrák államokra nézve:

itczés palaczk.............................3 frt. 60 kr.
% » n ..................................... 1 frt. 80 kr.
V« n I. ...................................- ,rt' 90 kr'
% n n ...................................— frt. 50 kr.

Több egészségügyi hatóságok s tiszti főorvo­
sok által igazolva,

mindennemű idült köhögések, mellfájások, náthaláz, 
elévült rekedtség, torokbántalmak s tüdő elnyálkáso- 
dás ellen eddig még kielégítő siker nélkül soha nem 
használtatott! — Ezen szörp mindjárt első használatnál 
feltünöleg jótékonyan hat, — különösen görcsös köhö­
gés- és szamárhurutnál; elősegíti a nehéz és megaludt 
nyálkakiköpést, a gégeingert azonnal enyhíti, s rövid 
idő alatt eltávolítja minden, — még az oly heves és 
gonosz aszkórköliügést is s a vérhányást.

Sz. -Fej érvárott halpiaez322.sz.
A t. ez. közönség szives figyelmébe ajánlja 28 év óta

fen álló — iijoiiiiMii berendezett

koporsó-raktárát
hol is kétféle minőségű érczkoporsók, melyek árra nézve is nagy­
ban különböznek egymástól, kaphatók. Ugyanott, mindennemű 
halotti ruhák, szemfödelek, koszorúk s minden e szakmába vágó 
tárgyak nagy választékban jutányos áron kaphatók.

Diebálla György
gyógyszertárában

Székesfejérvárott, a Vörösmarty-téren, kaphatók:

Arcz- és kézszépltő, bőrlinomitó, üdítő festő­
szerek és szappanok:

Pompadour kenőcs kis tégely 60 kr. Pompadour 
kenőcs nagy 1 frt. 20 kr. Eau de Cologne Maria Fari­
nától 50 kr., nagy 1 frt. Eau de Cologne Maria Cle­
mentina 1 frt., nagy 2 frt. Nyírfa balzsam 1 frt. 50 kr. 
Opo kenőcs 60 kr. Glycerin Creme Kiehhausertöl 1 frt. 
20 kr. Glycerin-Creme Diebállától 50 kr. Glycerin-Creme 
Sargtól 50 kr. Glycerin-Creme franczia 80 kr. Glyce- 
rinszappan Sargtól 40 kr. Glycerinszappan Sargtól fo­
lyó 80 kr. Glycerinszappan szeienezébe 80 kr. Glyce­
rinszappan Mocktól 20—35 krig. Glycerinkali-szappan 
Pf. Hebratól 70 kr. Kali-Creme 1. szám 2. 3. 4. 1 frt. 
Koronaszesz Dr. Béringuiértöl 75 kr. Lilionese 75 kr. 
Lilionese nagyobb 1 frt. 50 kr. Liliomviz Eau de Lys 
Dr. Lohsetól 1 frt. 50 kr. nagyobb 3 frt., igen kitűnő 
szépitöszer. Pompadour kenőcs Rixtöl 1 frt. 50 kr. Her- 
czegnöviz 50 kr., nagyobb 84 kr. Herczegnöviz Treu- 
nuglischtól Pf. Hebraféle 1 frt. 10 kr. Pulcherin szépítő 
folyadék próbaüveg 80 kr. Pulcherin egész üveg 1 frt. 
50 kr. Vinaigre de Toilette 1 frt. Igen jó és kitűnő 
arezfestő viz 2 frt. Levendula viz 80 kr. Levendula viz 
ä Sociéte Higeniqutöl 1 frt. 50 kr.

Ajánlat!
Alulírott bátorkodik a t. ez. kö­
zönséggel tudat­
ni, hogy a téli 

idényre
,uj o n n a n

felszerelt legnagyobb raktárát
a legizletesebb kiállítással s a legjutányosb árak j 
mellett kész kiszolgáltatni, úgymint:

férfi-, női- és
gyermekláb bel iek

elkészítése és annak megrendelése elfogadtatik mér­
ték- vagy czipőininta szerint s 24 óra alatt eszkö­
zöltetnek. — Árak: posztó uriczipők bőrrel szegé­
lyezve, parafa-talppal 7—10 írtig, dupla talppal 
5 frt. 50 kr.—6 frt. 50 krig, fóka bőrből, parafa­
talppal 7—8 írtig, csizmák 9—18 írtig, női czipők 
Gummi-Zuggal avagy fűzős 3 frt. 50 — 7 írtig, bá­
ránybéléssel 3 frt. 50—7 írtig.

Tisztelettel

Berger Mór, czipész.
Sz.-Fejérvárott, nádor-uleza 75. sz. a. 

Braun gyógyszerész-féle házban.

Van szerencsém ez alkalommal a t. közönségnek 
üzletem

zeneszerekből
álló részét megismertetni :

1. A vonószerek '°indtjr4i"kzei “’e“r“0“ ju“ní"*
2. Kitűnő hegedűk s gordonkák
3. Hesredü vonókkal 36 k444444S,B)’0’,b

4. Mindennemű német ée ölese legkitűnőbb llUl'Olv 

nagy választékban.
Elfogadtatnak e szakban mindenféle megrendelések s azok 

pontosan kivitelnek.
Vidékre megrendelések utánvét mellett teljesítetnek.

Tisztelettel

Danii Dávid,
(a zircziek átellenóben).

Székesfejérvárott

-e

61
'St

Lakatos-mester Székesfejérvárott,
Jyaf*- uri-utcza 18. sz. a.

Ajánlja jól berendezett vasbutorai mellett saját készitményü
takarék-tűzhelyeit és kőszén-kályháit,

melyek eddig a czélnak tökéletesen megfeleltek.

A t. ez. közönség óhaja s kívánatéra a hires
<irelmrtli-féle kály hákból

is nagy raktárt tartok s azokat ajánlom a t. közönség figyelmébe.

Megrendeléseket gyorsan s pontosan teljesítek,

Herczeg 'Ignáci
Székesfej érvárott.

HT Ajánlja iijonan herendezett üzletéhen

Női czipőket bőr, bársony, evóriásimból 4, 5, 6 frt. 50 krig.
Angol bársonyok 70, 80, 90 krtól 1 írtig.
Duxer ingek (Gesundheitshemden) férfi harisnyák s nyakkendőket. 
Valódi amerikai Wehler és Wilson amerikai varrógépek 55 forint, 

IIowe 85 frt. 5 évi jótállás s ingyen oktatás mellett.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos. Számmer Kálmánnál, Sz.-Fejérvárott.
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!a dohányzóknak!
Dann Dávid

Székesfejérvárott, a zircziek épületének áhll,-neben. 
Ajánlja

ép most érkezett rendkívül nagy küldeményét
Valódi tajtpipákból 1 írt. 20 krtól 20 írtig. 
Kávéházi tajtpipa 50 kr.
Eügy \álaszték szivarszipkák s pipák valódi tájt 

és egész borostyánkőből 20 krtól 15 írtig. 
Egyedüli raktára a valódi selmeczi pipáknak 

Mihálik Istvántól Sclmcczről.
Ugyszinto kapható nála a csecsemők részére, a 

gyakorlat által javított, szabadalmazott

lej szopó-üvegek,
melyek használata által minden dajka nélkülözhető!

A gyermek álló vagy fekvő helyzetben, sőt még 
alvás, közt is, e csövek használata által ép oly módon 

mint az anya emlőből minden megerütetés nélkül 
nyerhet táplálékot.

Vannak elegendő bizonyítékok, hogy dajkák által 
szoptatott erőtlen s egészségtelen gyermekek — később 
e tejszopó-cső használata által meglepőleg rövid idő 
alatt üde s egészséges szint nyertek.

Csupán az anyák tudják ezen találmány értékét 
becsülni.

1 35 ll "•0

Hazai borászatunk
rendkívül fontos iparága!
A pezsgőborok nagybani gyártása 
a legszebb tökélyre hozva Petheő 

Imre ur által.
Petheő Imre ur pezsgői, a franczia erjesztés! 

móddal a legfinomabb külföldi pezsgőkkel a versenyt 
nemcsak bogy kiállják, sőt finom hazai boraink sa­
játságánál fogva

a küllőiül pezigő
minden előnyeivel bírnak.

Megrendeléseket kereskedők- és ismételadóktól 
elfogadnak, Székesfejérvárott Diebálla György s 
Pongrácz Gyula urak, Pesten Kajnay Gergely 
borkereskedése.

Kapható Székesfejérvárott még

Nagyérdemű közönség!
Köztudomású dolog, hogy mindennemű gyapjúból készült Aruczikkek aránylag 

a légi árakhoz 10/„ sót 15% árra nézve fellebb mentek, vonatkozva tehát e tényál- 
ladékra bátrak vagyunk közzé tenni, miszerint egy elsőrendű gyárosunkkal kötött 
szeizddés folytán, ama kellemes helyzetbe jutottunk, hogy alább felsorolt szövött 
áruinkat minden áremelést mellőzve, régi jutányos árakért árusíthatjuk, megjegy­
zendő, hogy raktárunk oly választékkal rendelkezik, mely szerint bárminemű e szak­
mába vágó czikket a legjobb minőség s különféle színekben nálunk feltalálhatni.

. vevonik tájékozásául bátorkodunk e ozikkek névsorát következőleg felsorolni,
Női-, férfi- s gyermek-harisnyák Castor, Duxi s Merino anyagból, minden 

nagyság- s színekben.
Női s fél fi alsó ingek, rokolyák s lábravalók (Unterzugbosen & Röcke) Castor, 

nauell, Duxi s pamut-anyagból.
Kis gyermekek számára berlini gyapotból kész ruhák, rokolyák, főkötők, czipők, 

nemkülönben cascbnnr capichonok, szövetből bascblik s keztyük, nőknek berlini 
gyapotból Zsuzsi-kendők, posztó, fonott filz-czipők, ugyszinte topánok bőrrel szegve 
s a nélkül férfi Scbawlok minden nagyságbanvégül megemlitendő még, hogy 
háziszükségletekhez tartozó ozikkek, m. p, kötő, varró, hímző, horgoló pamut, czérna, 
gépezerna és selyem varró, horgoló, kötő s géptű, berlini gyapot, kézimunkákhoz 
sói színezve (bchattirt), hímző Chenilya, gyöngy, Caneva s papír, haj betét s Netzek, 
organtin mousaebn, nioH, chifibn, canavász, damisz, sirting, croise, lasting, clotl. s 
vászon-bélések, ruhaszegők s zsinórok, díszítő-bársony, czérna, selyem s bársony- 
sza ag, selyem s szőrrojt, mosó csipke, mindennemű ruha s kézelőgombok, nagy 
mennyiségű cautschuk brocb, függő, medaillon s karperecz, továbbá bőr s Waterproof 
kézitáskák, bőröndök, pamut, alpacca és selyem esernyők, Író és rajzszerek, gyökér 
s nádkosarak, játékszerek s fa edények, ugyszinte számos ozikkek, melyek szakmánk­
hoz tartoznak, alóhrtaknál nagy választékban s igen jutányos áron kaphatók.

A nagyérdemű közönség kegyes pártfogását kérve, maradunk illő tisztelettel

Kor Mmclstc*i\
Hw Székesfejérvárott, palotai-utcza.

KovátsPál, Rosznagl Antal s minden neve­
zetesebb füszerkereskedésben.

A legelső orvosi tekintélyek
által megvizsgált és a m. kormány által kitűnő hasz­
nálhatósága miatt szabadalmazott.

kösz vény-vászon
ellenszer köszvény, físúz, inrángatás, kcresztcsonl- 
fájás, orbáncz, mindennemű görcsök ellen kezekben, 
lábakban, dagadt tagok, ficzamodások ellen gyors és 
biztos szer. — Ara egy csomagnak 1 frt. 5 kr., kettős 
erejű nehéz betegek számára 2 frt. 10 kr.

Ugyszinte a hires

párisi általános sebtapasz
mindennemű sebek gyógyítására, m. p.: fagyás, tyúk­
szem. — Egy tégely ára használati utasítással 35 kr.

Eredetiben kapható: Diebálla Gy. gyógyszertá­
rában Sz.-Fejérvárott és Fcrenczynól Veszprémben.

Telegramm:
liner W ohlgeboren! Ich erlaube mir, dem Beispiele vieler 

anderen p. t Herren folgend, Ihnen für die irn „Lloyd“ veröffent- 
lichto vortheilhafte Heilung der Gicht durch ihre so wunderbare 
Gichtleinwand meinen innigsten Dank auszusprechen und Sie zu 
bitten, mir gefälligst ein Packet doppelstarke Gichtleinwand per 
Postnachnahme zu senden, und verharre mit der grössten llocliach- 
turig Euer Wohlgcboren ergebener Josef Korinuk, in Steierdorf, 
nächst Oravitza.

Általán ismert, gazdagon felszerelt divat-, fehérnemű*, 
posztó-, vászon- s rövidáru-raktárunkat őszi s téli idényre nagy 
választékban a legújabb s legizletesb ezikkekkel berendeztük, ^ 
s túlzás nélkül mondhatjuk, hogy becses vevőink igényeinek • 
bármely tekintetben teljesen megfelelhetünk. -

Különösen bátorkodunk a t. közönséget figyelmeztetni
a nagymennyiségű legutolsó divatu

női ruhák elmékre,
színes flanel s peruvieime posztó női ruhákra,

őszi s téli felöltői, iialetoí, niitileM, téli
a legizlésteljesb kiállítással;

fiitó- és pamlag-szőnyegek,
s igen számos szakmánkba vágó czikkek, melyeket itt felsorolni képtelenek vagyunk.

Szilárd elvünk a nálunk kapható holmikat a legjobb minőségben, valamint a legjutányosb 
árakon kiszolgáltatni, melyből t. vevőink azon meggyőződést szerzendik, hogy üzletünk a na­
gyobb városi üzletekkel a versenyt minden tekintetben kiállhatja.

A n. é. közönség számos látogatását kérve, maradunk

mély tisztelettel

Schlesinger L. és társa,
nüdor-utcza, saját házában.

IC WST Levélbelli megrendelések pontosan eszközöltetnek.

e®®@®®®@®®®e©®@@a@®®®e®®®©ee®®®®®®®®®<

*

j



Y
Y

^^
'

248

e/'®

B#ll-vállozlal6s. Wfc

kf>3>

Kedves kötelességünknek tartjuk a nagyérdemű közönség szives 
tudomására juttatni, hogy 12 CV Ótil íeiiallO €llVat> pOSZÍO- 
és yáizon-kcreikcdéifinkct, a régi nádor h • H* *
torony liolyéll újonnan épült 2 emeletes házunkba áttettük és 
azt minden a kézmü-áru szakmába vágó czikkekkel oly dúsan szereltük 
fel, hogy azon kedvező helyzetben vagyunk, miszerint vevőink bármi­
nemű igényeinek megfelelhetünk.

Tisztelt pártolóinknak azon többször nyilvánított óhaját, hogy díszítéseket s rövid­
árukat tartanánk, eddig üzleti helyiségünk szűk volta miatt nem teljesíthettük, de most 
midőn saját házunkban üzlet-helyiségünknek a megkívántaié nagy kitérjedettsegü helyet 
nyertük, egyszersmind a fentebbi czikitekre is kiterjesztjük figyelmünket, s a nagyérdemű 
közönség szives figyelmébe ajánljuk, hogy valamint eddig úgy a jövőben is minden törek­
vésünk oda irányul, hogy a legjobb kelmékkel szolgálhassunk, teljesen felszerelt disz- es 
rövidáru-raktárunkban pedig a legjobb, legszebb, legizlésteljesebb czikkeket a legméltányo- 
sabb árak mellett árusíthatjuk el.

Az őszi és téli idény beálltával |
t. vevőink becses figyelmükbe különösen ajánljuk a legújabb diva tu

„Beduin-Jopka és felöltőket/4

melyek Bécs első műhelyében készültek.

Mindennemű pánikig- és ágyelö kész szőnyegek és a 
legnagyobb készlet futó szőnyegekből.

Üzletünk jelenleg oly számos czikket tartalmaz, hogy annak név­
szerinti elősorolása majdnem képtelenség, de bátran állíthatjuk, hogy 
alig van egy czikk a mit nem tartanánk raktárunkon, CS Vidékre
levélheti megrendelés után azonnal legponto­
sabban elszállítjuk.

A n. é. közönségnek eddig irántunk tanúsított bizalmát és párt­
fogását megköszönve, kérjük azt uj vállalatunkra is kiterjeszteni.

Székesfej ér váróit 1872. October 12.

Mély tisztelettel

Hahn testvérek.
Mai számunkhoz egész ív melléklet.


